

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 62 (5760)

Среда, 31 марта 1982 года

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ о проведении выборов в местные Советы народных депутатов восемнадцатого созыва. Выборы назначены на воскресенье, 20 июня.

Предстоящие выборы в органы Советской власти окрашены всемирно историческими событиями. Они проводятся впервые после XXVI съезда КПСС, в обстановке всенародной борьбы трудающих за досрочное выполнение планов второго года пятилетки, за достойную встречу 60-летия образования Союза ССР.

Выборы в Советы — это всегда праздник, демонстрация нашего единства, тесного сплочения вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета. В этот день мы всегда демонстрируем нерушимую великую мощь блока коммунистов и беспартийных. Подготовка к празднику советской демократии всегда проходит в обстановке высокого трудового подъема.

Вот и нынче в городе и районе нет такого предприятия или стройки, которые бы не пришли высоких социалистических обязательств. Предварительные итоги первого квартала свидетельствуют о том, что сургутяне крепко держат свое слово. Всюду ширится движение за наивысшую производительность труда, эффективность и качество производства.

Успехи в труде и подготовка к выборам, конечно же, неразделимы и накрепко связаны. Эту тесную связь проочно поддерживают партийные организации. Сейчас во всех микрорайонах города, в селах и поселках создаются агитпункты, клубы избирателей. В этих агитационно-пропагандистских штабах трудающиеся смогут получить квалифицированный ответ на любой вопрос по советской избирательной системе, прослушать содержательные лекции о политике нашей партии и правительства на современном этапе, доклады о достижениях трудающих города и района за время, истекшее после выборов в местные Советы 1980 года, и о задачах, которые предстоит решить в одиннадцатой пятилетке.

Подготовка к выборам идет полным ходом. Сейчас городской и районный Советы народных депутатов заканчивают создание избирательных округов, в ближайшие дни начнется формирование окружных избирательных комиссий и избирательных участков. Недалеко то время, когда все мы будем выдвигать кандидатов в депутаты местных Советов.

В восемнадцатый раз мы будем избирать своих представителей в органы власти. У нас накоплен богатый опыт проведения важнейшей политической кампании. Однако надо учесть, что в выборах местных Советов в городе и районе будут заняты тысячи людей. И среди них немало молодых тружеников, которые должны хорошо знать Конституцию СССР, избирательную систему, советские законы. Научить их этому большому делу призваны старшие товарищи, партийные организации и комитеты. С большой ответственностью надо отнестись к составлению списков избирателей.

20 июня вместе с депутатами областного, окружного, городского, районного, поселкового и сельских Советов мы будем избирать народных судей городского и районного народных судов. Это делается впервые и требует особенно четкой работы комиссий и всего пропагандистского аппарата. Чрезвычайно важно взаимодействие агитколлективов, Домов культуры, клубов, профсоюзных и комсомольских организаций.

В связи с подготовкой к выборам требуется гальванизмование работы по месту жительства граждан. Многие сургутяне живут у нас на трассах строительства нефте- и газопроводов, дорог, линий электропередачи, в вахтовых поселках нефтяников, строителей, геологов. Поэтому четкая деятельность требуется от парторганизаций объединений Сургутнефтегаз, Сургуттрансгаз, Объединение геологии, трестов Сургуттрубопроводстрой, Запсибэлектротехстрой и многих других.

Организованная и дружная подготовка к выборам — дело общее для партийных и советских органов, она должна дать и, несомненно, даст каждому трудовому коллективу новый заряд энергии, будет способствовать главному — выполнению решений XXVI съезда КПСС.



◆ ПАРОЛЬ: «КРАСНАЯ СУББОТА»

Должна быть четкая программа

Примерно 34 тысячи нефтяников Сургута выйдут нынче на праздник труда. В основном люди будут работать на своих местах: добывать нефть, бурить скважины, монтировать буровые, перевозить грузы. Буровики первого и второго управления решили в честь субботника построить по одной скважине дополнительно.

Очень четкую, конкретную программу на 17 апреля определили для себя строители треста Сургутдорстрой. В праздничный день труда они решили сдать в эксплуатацию новую дорогу по проспекту Мира, дорогу к железнодорожному вокзалу и 12-квартирный дом в мостоотряде № 29, отправить два вагона с металлом, вывезти под ос-

нования дорог не менее десяти тысяч кубометров грунта, 300 плит на Белоярскую дорогу. А всего за субботник коллектива выполнит строительно-монтажных работ примерно на 75 тысяч рублей, перечислит в фонд пятилетки более 17 тысяч заработанных средств.

Активно готовятся к «красной субботе» труженики населенных пунктов района. Так, ляенторцы сдадут новое здание сберкассы, подготовят дорогу Сургут—Ляентор для пассажирского автобусного движения. В Когалыме построят три павильона для торговли, почту в микрорайоне нефтяников, магазин, здравпункт, здание вечерней школы рабочей молодежи и другие объекты соцкультбыта. Бе-

лоярцы завезут кирпич для детского комбината. В Локосово тоже подготавливают строительные материалы для сооружения подобных объектов.

Однако штаб вновь обращает внимание руководителей предприятий, особенно шефов школ, на неопределенность задействования учащихся старших классов и учебных заведений в день субботника. Только в городе 12 средних школ, и каждая из них выделит неограниченное количество учащихся. Они с большим желанием хотят вместе со взрослыми принять участие в празднике труда. Но взрослые ежегодно о них забывают. Нынче подобного не должно быть.

В. ВАСИЛЬЕВ.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Вчера состоялась девятая сессия городского Совета народных депутатов семнадцатого созыва. С докладом о работе исполнительного комитета выступил председатель горисполкома О. Д. Марчук.

В обсуждении его доклада приняли участие депутаты — директор филиала института ЛенЗНИИЭП С. В. Билецкий, техник-оператор базы Сургутгаз Р. Д. Кузнецова, инженер ПТО механизированной колонны № 32 К. К. Быструева, главный технолог объединения Объединение геологии В. Е. Ленде, электрослесарь ГРЭС Н. С. Заболотский, водитель городского автотранспортного предприятия Н. А. Выговской, начальник городского отдела внутренних дел В. Д. Овчинников, электромеханик городского узла связи И. К. Кошкарова, мастер ГРЭС В. М. Беккер, а также начальник СМП-330 А. А. Мякишев. По обсужденному вопросу принято решение.

Решен организационный вопрос. Секретарем и членом исполнкома горсовета избрана Людмила Дмитриевна Волкова, начальником управления коммунального хозяйства утвержден Александр Петрович Сердюк.

В связи с выездом за пределы города В. Я. Шебунова освобождена от обязанностей секретаря горисполкома, Г. В. Улицкий — от должности начальника управления коммунального хозяйства.

Рассмотрены другие вопросы жизни города.

В работе сессии принял участие первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин.

Навстречу Дню геолога

Новая залежь

ОТКРЫТА ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧИКАМИ СУРГУТСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ. СДЕЛАЛА ЭТО НА ЯГУНСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ БРИГАДА ПО ИСПЫТАНИЮ СКВАЖИН МАСТЕРА АНАТОЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА ШИШИНА.

Коллектив экспедиции выполнил квартальный план по испытанию, ликвидировав яварское отставление по этому показателю. Хорошо сработали бригады В. В. Каменца и упомянутая А. Н. Шишина. Первая, испытав одну скважину и пять объектов, выполнила

Н. КОЗЛОВ.

Радостная весть облетела все подразделения Объединения геологии: принимая активное участие в республиканском соревновании, развернутом в рамках месячника по достойной встрече профессионального праздника — Дня геолога, объединение досрочно завершило программу первого квартала нынешнего года. План по проходке скважин выполнен 28 марта.

УСПЕХ РАЗВЕДЧИКОВ

Прирост проходки достигнут без увеличения численности буровых бригад, за счет роста производительности труда. Лучшим показателем добрались буровые бригады мастеров В. С. Соловьева, А. В. Камышиной, В. Ф. Мааса, построившие соответственно от 6503 до 5273 метров.

Замечательных трудовых успехов добились испытатели мастеров А. Н.

Бакукина и В. В. Каменца, монтажника прорабов В. Н. Шевелева и Н. Н. Овчаренко. Они значительно перекрыли свои планы и обязательства. Коллектив объединения в трудовом рапорте заверил городской комитет партии, что с честью выполнит социалистические обязательства, привлечь в честь 60-летия образования СССР. А. АЛЕНОВ.

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД НА ТРАНСПОРТЕ

ПОДРЯДНЫЙ МИТИНГ по случаю открытия «зимника-82» был недолгим. Руководство управления пожелало, чтобы шоферам удачного трассового сезона, те же, в свою очередь, пообещали высоко нести марку родного предприятия. Тогда-то и попросил слова Николай Иванович Коцин, бригадир водителей трубовозов.

— Мы тут с товарищами посоветовались и решили свое задание выполнить к 15 марта, дополнительно к нему вывезти на Повховское месторождение две тысячи тонн трубы...

Не все тогда поверили в реальность этого размаха. Но вот прошло время. Наступил март.

... Под колеса «уазика» мягко стелется белая лента зимника. С Виктором Алексеевичем Лавренко, начальником управления технологического транспорта № 3, мы едем на Когалым, в бригаду Н.И. Коцина.

— Отличная нынче дорога, — похваливает Виктор Алексеевич, — широкая, ухоженная.

Его охотно поддерживает шофер:

— Против прошлогоднего пути до месторождения, почитай, сократился на два часа.

И с ничтожной целью было не согласиться: трасса, действительно, отменная. А это значит, что и машины меньше изнашиваются, и шоферам легче, приятней работать, а в итоге — без привлечения дополнительной техники увеличивается объем перевозок.

Наш разговор вновь возвращается к Коцину.

— А ведь, знаете, бригада слово на ветер не пустила, — не без гордости сообщил Виктор Алексеевич. — И план зимника выполнила не к середине марта, как обещала, а к первому числу. На сегодня водители доставили на Повховское месторождение около 23 тысяч тонн трубы, при плане 15.

— Насколько я знаю, коллектив и в прошлом сезоне проработал отлично, даже возглавил социалистическое соревнование по министерству?

— Да. Но сейчас бригада стоит на пороге небывалого рекорда: две нормы за зимник! И такой финиш вполне реален.

По 340—350 тонн вывозят ежесуточно, а бывают и вовсе рекордные дни — по 500 тонн! Коллектив — бессменный призер социалистического соревнования среди

бригад управления. Он монтировать машину прямую на дороге под проливным дождем. Всякое было за 20 лет работы за вручать ему премию по итогам минувшей декады. Двойной праздник у наезжают в день по городским дорогам пятьдесят километров, а остальные время рабочего дня ожидают новое назначение своих коллег, но и дание. Я бы, наверное,

брегут вылеч...

А праздник и вправь был двойной: бригада не,

только обошла в соревновании своих коллег, но и дание. Я бы, наверное,

ногого договора не заключало время тщательно ухаживали за ней, максимально продлевают межремонтный пробег машин.

— Верно, — улыбнулся Николай Иванович, — но ведь и рекорды тогда ставили одиночки, и бригадная выработка была куда скромнее. Нет, что не говорите, а подряд — великая сила. Ведь дело даже не в том, что с его помощью повышается эффективность труда. Не менее важно, что метод изменяет в лучшую сторону и отношение людей к работе. Раньше как было? Один человек работает засучив рукава, а другой — спустя их. Сейчас же друг за другом тянемся. Если, к примеру, мой товарищ перевез сегодня 30 тонн, то я завтра постараюсь хоть на тонну, но обойти его. А как же? Престиж.

Водители сегодня не только стремятся к личным высоким показателям, но и болеют за положение дел в коллективе. Бригадные заботы теперь не только мои заботы. У нас действует совет, который возглавляет коммунист П. Бондаренко, все текущие вопросы решаем сообща. На совете определяется коэффициент трудового участия каждого члена бригады, причем оценка является всегда объективно, обид, как правило, не бывает.

Надо сказать, что в бригаде Н. И. Коцина с переходом на новую форму работы значительно окрепли отношения между шоферами, поднялась взаимовыручка. В коллективе 15 автомашин, и если, случись, из-за технической неисправности на линии не выйдет две-три машины, что, конечно, случается редко, то отведенную на шоферов норму обязательно выполнят их товарищи.

Или такой положительный фактор. Пришел в бригаду новичок, молодой шофер. Не все у него кляются поначалу. Чаще случаются поломки машины в пути. Но как бы ни спешил проезжающий мимо товарищ, он обязательно остановится, поможет устранить неисправность, поделится запчастями. Конечно, каждого из водителей интересуют зарплаты, но никто в бригаде Коцина не думает рублем мерить помощь товарищу. Для пользы обществу делу никому не жалко натрудить спину и попотеть. Вот что такое бригадный подряд!

Ну и отношение к технике в бригаде стало иное. Водители стараются взять от нее все возможное, но в то

же время тщательно ухаживают за ней, максимально продлевают межремонтный пробег машин.

— Перед началом зимника, — рассказывает Н. И. Коцин, — руководство объединения предложило нам пять новых трубовозов, но мы отказались. Почему? Да потому, что к своей технике бережно относились в прошлый сезон и к нынешнему подготовили ее тщательно. Так зачем же брать новые машины, если они наверняка нужны на других маршрутах.

— Николай Иванович, ваша бригада сберегла 500 литров топлива. За счет чего?

— Опять же благодаря грамотной эксплуатации машин, поискам путей оптимального их использования. Ну и, разумеется, строгой учетности расхода горючего. Раньше, я скажу, сколько шофер его сжег — столько и списали, а сейчас нет. Каждый из нас изыскивает возможности для экономии топлива. В бригаде нередко можно услышать такие разговоры:

— Ты сколько на этот маршрут горючка израсходовал?

— Сто двадцать литров.

— А я — сто десять.

— Как так, почему?

И начинается разбор опыта, его перенятие. Вот так бригадный подряд воспитывает чувство хозяина на производстве.

— Одним словом, подряд на транспорте прижился, действует, приносит весомые плоды. Но считаете ли вы, что на этом пути совершенствование организации труда исчерпаны?

— Ни в коем случае. В настоящее время мы с товарищами ратуем за создание комплексной бригады. Ставим вопрос перед руководством о придаче нам стропальщиков и погрузочных средств. Комплексность позволит еще более повысить выработку, и причем при меньших затратах людских и технических ресурсов. Мы считали, что при такой форме организации работы нынешний план грузоперевозок бригада могла бы выполнить меньшими силами.

И еще. Нам очень хотелось бы познакомиться с опытом работы передовых транспортных бригад соседних городов.

Уверен, что очень много полезного мы можем у них перенять, да и самим стараться взять от нее все возможное, но в то

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Поделились

ОПЫТОМ

35 секретарей цеховых партийных организаций и партгруппировок коллективов, работающих вахтово-экспедиционным методом, побывали на семинаре в городском комитете партии.

Открыл семинарские занятия секретарь горкома партии В. Я. Русланов. В своем выступлении он подробно раскрыл задачи парторганизаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования СССР».

Заведующий отделом строительства и городского хозяйства Б. Б. Поветкин рассказал о перспективах развития г. Сургута в одиннадцатипятилетке и в период до 1990 года. Занятые слушатели задали немало вопросов о развитии сети дорог и автомагистралей, строительстве жилья и объектов соцкультбыта, архитектурном облике города в целом.

Инструктор общего отдела горкома партии Г. Д. Атанова выступила по вопросам о ведении делопроизводства и работе с документами вышестоящих партийных органов.

«Практика подготовки и проведения партийных собраний и заседаний бюро. Организация контроля за выполнением принимаемых постановлений» — такова была тема доклада В. В. Рязанова, инструктора орготдела горкома партии.

По обсуждаемым на семинаре вопросам поделились опытом работы А. В. Рыкунов, А. А. Мингазова, Н. Т. Самойлов и другие секретари, М. Михайлова, инструктор орготдела горкома партии.

КНИГИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В журнале «Смена» мы прочли обращение к читателям о создании библиотек в детских домах и школах-интернатах для детей-сирот.

Наш комсомольско-молодежный коллектив уже отправил четыреста посылок с книгами для этих целей. Каждый из своих личных библиотек отобрал наиболее интересную и популярную литературу, конечно, в хорошем состоянии.

Нас поддержали общественные киоски, которые действуют при магазине, а также школьный кооператив, созданный при клубе юных любителей «Северное сияние». Все мы решили, что не должны оставаться в стороне, когда организуется такое добродел.

Сообщаем адрес, где комплектуются будущие библиотеки для детских домов: 101457, Москва, Бумажный проезд, 14, журнал «Смена», «Детский дом — теплый дом».

Л. ПАРШИНЦЕВА, зав. магазином № 34.

Дело необходимое, важное

Педагогу приходится решать много самых разных и неожиданных вопросов. Не все бывает гладко. Но моими помощниками часто являются родители учащихся. Зачастую их интересуют успехи не только сына или дочери, но и всего коллектива класса.

Так, председатель ро-

дительского комитета проводил специальные беседы с мальчиками о правилах поведения в школе и вне ее стен. И уже можно говорить о некоторых результатах: мальчики стали более дисциплинированны, активны в пионерских делах, тимуровской работе.

Большую помощь мне, классному руково-

дителю, оказывают родители и в развитии общественной активности ребят, особенно сейчас, в период подготовки к 60-летию пионерской организации.

Помощь и заинтересованность родителей в делах класса служат хорошим примером для учащихся, повышают чувство ответственности за качество знаний.

◆ НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

не решенных проблем. Хотелось бы, чтобы больше мальчиков имели примерное поведение, чтобы больше учащихся успевали на «хорошо» и «отлично», чтобы не угасал огонек активности ни у родителей, ни у ребят.

Р. БЛИЗНЮКОВА, классный руководитель 5 «в» класса средней школы № 12.

◆ ВАЖНОЕ ПАРТИЙНОЕ ДЕЛО —
ПРОДОВОЛЬСТВИЕ

БЕЗ СКИДОК НА ЗАНЯТОСТЬ

На март 1984 года сургутяне наметили внести свой вклад в сугубую добычу по области миллиона тонн нефти. Промысловики, конечно, выступают здесь в главной роли. Впрочем, главная роль в этом деле у каждого — у буровика и вышкостроителя, у медика и технолога молочного производства. Это важно знать и тем, и другим, и третьим — инициатива нефтяников требует всеобщей поддержки.

431 плановую тонну гулировать корневые подсвощи сдал в прошлом году потребителям совхоз «Сургутский», базовое сельскохозяйственное предприятие объединения Сургутнефтегаз. В нынешнюю кампанию растениеводы намерены собрать столько же. Есть уверенность, что план будет выполнен. Специалисты здесь знающие, любящие свое дело. Только единицы работают в бригаде растениеводов чуть меньше трех лет. А вот тепличниц со стажем много большим найдете запросто. Да и им уступают молодые: в 1981 году Зинаида Николаенко получила самый высокий в бригаде урожай — с одного квадратного метра теплицы собрано 24,2 килограмма огурцов, а Галина Аверкиева — 20,2. Отлично зарекомендовали себя ветераны Евдокия Андреевна Крылова, Любовь Васильевна Бухарова. Так что можно сказать: у растениеводов «Сургутского» сложился хороший коллектив, способный при соответствующей поддержке решать еще более масштабные задачи.

Почему нет роста сдачи продукции против объема прошлого года (ряды нефтяников полнятся)? Ответ слишком уж простой и очевидный — не вводятся новые площади. Не один год трест Сургутнефтегаз возводит первую очередь тепличного комбината на полутора гектара. Это, конечно же, позволит значительно повысить урожайность овощей. Это будет конкретным вкладом коллектива объединения в выполнение продовольственной программы. Сельчане же свое слово скажут.

Н. КОЗЛОВ.

Локосовский кирпичный: есть квартиральный!

ЛОКОСОВО (ПО ТЕЛЕФОНУ). Впервые в практике работы кирпичного завода его коллектив до срочно справился с трехмесячной программой, сообщил в редакцию главный инженер предприятия В. И. ШУЛЬГИН. На строящиеся объекты Среднего Приобья отправлено 4 миллиона 520 тысяч штук кирпича.

— Коллектив завода бригад, отдельных труженников неустанно работает над улучшением качества продукции, — сказал В. И. Шульгин. — Сейчас большая часть нашего кирпича — марки «75». 800 тысяч штук в этом году мы дали уже марки «100». Очередной рубеж качества, и которому мы стремимся, — марка «125». Успех завода складывается из самоотверженного труда смен,

Записала
А. ЯРОШКО.



ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Старые беды

«Человек уезжает, скажем, из Сибири чаще всего не потому, что ему не подошел климат или мал заработка, — отмечалось на XXVI съезде КПСС, — а потому, что труднее получить жилье, устроить в детский сад ребенка, мало культурных центров. Вот почему мы планируем в нынешней пятилетке вести в этих районах еще более высокими темпами строительство жилья, всего социально-культурного комплекса, улучшать снабжение населения товарами массового спроса».

Излишне говорить, как осложняет осуществление программы освоения перспективных восточных районов одностороннее увлечение решением чисто производственных проблем. Сам собой вытекает вывод об отставании строительства объектов соцкультбыта, что и подчеркивалось на съезде партии.

В нашей газете вы недавно читаете письма, в которых горожане сетуют на те или иные неудобства быта: перебои в водоснабжении или полном его отсутствии, несвоевременный ремонт системы отопления и так далее.

Если, скажем, рассуждать, что перебои с водой в новом жилье — явление временное, то как объяснить тот факт, что и в старых кварти-

рах подобная картина. Об этом пишут жильцы дома № 25 по улице Московской, № 3 по улице Некрасова (Белый Яр).

Тут и вовсе объясне-

ние простое: «Дом аварийный (№ 3 по улице Некрасова) — нужен капитальный ремонт».

Против него, надеемся,

вряд ли кто будет возражать,

но ведь дальше слов да

переписи износа дело не

идет.

Трудно переоценить

значение нефти, газа,

энергии Севера для всей

страны. И в то же время

добыча сырья ведь на-

правлена в итоге на то,

чтобы людям было теп-

ло и уютно, чтобы дети

ходили в сады, труда-

щиеся отдыхали куль-

турно. И насколько будет

реализовано последнее,

настолько имеет смысл

переоценить первое.

К сожалению, не все в

соответствии с требова-

ниями времени понимают

этот общежитейскую

философию.

Обратимся к почте.

Пишут жители из микрорайонов строите-

лей и геологов, что не

вдруг достучишься до

ремонтной службы, к

примеру, сантехников.

«Замерзли трубы в подъ-

езде, — пишет Т. Рудо-

ва с улицы Геологов, 9,

— так три дня пришлось

Люди ведущих профессий края

Если вам когда-нибудь приходилось бывать среди заснеженной тайги, где на песчаном кряже по соседству с болотом там и тут лежат металлоконструкции, ящики, механизмы, вы, далекие от разведочного бурения, сочтете за фантстику мысль о том, что при помощи всего этого хозяйства можно проникнуть в глубь земли.

— Даже меня, — рассказывает бригадир вышкомонтажников Анатолий Кучумов, — каждый раз, когда вижу такую картину, невольно охватывает романтика: неужели из всего этого громоздкого, неуклюжего можно возвести аккуратную красавицу-вышку, чем-то похожую на ракету, но устремленную не ввысь, а в недра земли. Когда сдаешь очередную буровую геологам, подолгу гляжу на нее со стороны. И все никак не верится, что чудо это рождено нашими руками.

В этом году разведчики недр получили от бригады вышкомонтажников три буровых станка. А в минувшем году одним из лучших коллективов Сургутской вышкомонтажной конторы, возглавляемым молодым коммунистом А. Кучумовым, поставлен своеобразный рекорд отрасли — 17 буровых!

На снимке: бригадир вышкомонтажников А. Кучумов.

А. СТОДОЛЬСКИЙ.

ПИСЬМА

• НАМ ПИШУТ

РАЗВЕ ЭТО МЕЛОЧИ?

Наш переулок, видимо, по ironии судьбы назван Зеленым. Хотя старожилы-то знают, что не с кондаком было дано ему такое название. Но со временем из зеленого он стал серым, ведь рядом стали новые улицы, новые дома и промышленные здания. Наш переулок оказался в низине, и теперь по весне и осени через него не пройти без высоких рыбакских сапог.

Воду берем из единственного колодца, в кото-

рый беспрепятственно текут поверхностные воды. Но это еще не все. Хуже то, что мы систематически оказываемся без электропитания. В начале февраля в печати и по радио сообщалось о

десятилетнем юбилее Сургутской ГРЭС. И, как в настенном открытии от Зеленого переулка электропитание... на десять дней.

И еще. Хоть и не к слову, как говорится, но уж заодно скажу. Ходили мы как-то летом по городу, устали и не нашли ни одной скамейки, чтобы присесть отдохнуть. Мелочи, но они так необходимы всем...

Н. КАЗАКОВА.
г. Сургут.

• ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

Нужен совет

Прочитала я заметку о создании клуба для общения и очень поддерживаю это предложение. Только думаю, что одному человеку будет несподручно заниматься организацией вечеров.

Жаль, что я не обладаю способностями массовика. Но думаю, что желающих человека три-четыре неизменно найдется. Планируя работу клуба, необходимо предусмотреть, чтобы вечера проводились не слишком поздно, учитывая движение транспорта.

Предлагаю также созда-

ние клуба общения по-лучить работникам Домов культуры или советам общественности микрорайонов.

Т. ОЛЬГИНА.
п. Белый Яр.

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

... Продавать билеты

... И у нас в поселке Солнечном многие бы приняли участие в розыгрыше «Спортлото», лотереи ДОСААФ. Но ни в магазинах, ни в сберкассе билеты пока что не продаются.

Хотелось бы, чтобы у нас появилась такая возможность.

М. ДАНИЛОВСКИЙ.

На первенство управления

Тринадцать предприятий Тюменского управления гражданской авиации соревновались в зимнем многоборье ГТО и лыжных гонках.

В общем зачете по многоборью ГТО сургутяне стали вторыми, уступив первую строчку спортсменам Ханты-Мансийска, а в лыжных гонках — пятыми.

Хорошо проявил себя водитель автобазы Владимир Мартынов, занявший второе место в гонке на 15 километров. На «десятке» и в многоборье он был третьим. Бортпроводница Елена Можжилова заняла третье место на трех- и пятикилометровой дистанциях.

Ю. САВАРИН,
методист по спорту
Сургутского
авиаотряда.

СМОТР СИЛ

В тресте Сургутгазстрой стало уже традицией проведение зимней спартакиады. Нынче в ее программу включено девять видов.

Финиширует спартакиада в начале апреля. Сегодня наибольшее количество побед в командном зачете у представителей аппарата треста. Они — первые в зимнем многоборье, в соревнованиях по волейболу. Обыграла своих соперниц и команда шашисток. А у мужчин здесь сильнейшими были спортсмены СУ-9.

А вот лидеры в личном зачете. В зимнем многоборье наибольшее количество очков набрали Н. Яр и Ф. Синюкевич, в соревнованиях шашистов и шахматистов — В. Дорощенко, А. Навороцкий, С. Игнатенко.

П. НЕСТЕРЕНКО,
наш нешт. корр.

Финишировала спартакиада

Девять команд померялись силами в восьми видах программы спартакиады.

Хорошо подготовленными и сплоченными показали себя спортсмены управления Спецнефтегазстрой, что и предопределило им победу в общекомандном зачете. Третье место с разрывом в два очка заняли спортсмены из Ноябрьского управления СУ-80.

В личном зачете победителями по видам программы стали: А. Полянов, Ю. Хвостиков, В. Максак, А. Гайсин, Г. Иванов, А. Шишко, С. Сычугов, Л. Кузьмина, В. Шевелева, Н. Тимошина, З. Гультиева.

Всего в финальных соревнованиях IV-й зимней спартакиады участвовало 90 спортсменов из Гюмени, Нижневартовска, Сургута, Нефтеюганска и Ноябрьского.

Р. ГАЛИМОВА,
старший инструктор по
спорту треста Спецнефтегазстрой.

СУДЬБА ЛЕСА — В РУКАХ ЧЕЛОВЕКА

Из всех типов растительного покрова земли и всех категорий естественных природных ресурсов нашей планеты самыми распространенными и наиболее цепкими являются леса. Лес в отличие от многих других богатств природы — нефти, газа, каменного угля, а также металлических руд, песка, гравия и других запасов земных недр — восстанавливаемый ресурс.

Самым злайшим врагом леса является огонь. Поэтому забота о сохранении их от пожаров — одна из самых злободневных. Основной причиной пожаров остается неосторожное обращение с огнем в лесу. Так, например, на территории Локосовского лесхоза за прошлый весенне-летний сезон возникло 19 пожаров, из них 13 — из-за того, что были оставлены без присмотра костры. Думаю, что пико не оставит равнодушным и более углубленная статистика.

За последние пять лет на территории лесхоза возникло 223 пожара, ущерб составил 244.854 рубля. Это только ущерб от горевшей на корню древесины. А если учесть вред, причиненный животному миру?.. Ведь горевшие площади десятки лет не заселяют птицы, звери. Кроме того, на местах произрастания кедровых и сосновых насаждений начинают возобновляться второстепенные породы — в лучшем случае, а в худшем — площади долгое время остаются черными пепелищами.

Лето 1982 года в Западной Сибири ожидается засушливым, и это вызывает большую тревогу. Правила пожарной безопасности в лесах СССР обязывают каждого, кто обнаружил пожар, немедленно принять меры к его тушению, а при невозможности справиться своими силами — сообщить о нем работникам лесного хозяйства, милиции или в исполнении Советов народных депутатов.

Надо помнить, что средняя скорость распространения низового пожара — три метра в минуту, а верхового — 75 метров. И от того, как быстро поступит сообщение о пожаре, зависит судьба леса. Предприятия и организации, ведущие огнеборьбы, обязаны соблюдать правила пожарной безопасности. Особое внимание надо уделить тяжелой гусеничной технике — без искрогасителей на выхлопных трубах и т.д.

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах виновные подвергаются штрафу в административном порядке.

Давайте будем беречь лес!

А. ТЯМУСЕВ,
инженер охраны леса Локосовского
лесхоза.

НОВЫЙ ЖУРНАЛ

Зародившаяся 50 лет назад новая область знаний — химическая физика, изучающая физическую сущность химических превращений, стала обширной самостоятельной наукой.

Фундаментальные ис-

следования в этой области у нас в стране бурно развиваются, число научных публикаций непрерывно растет, так что наступило необходимость создания специализированного журнала. И вот вышел в свет первый номер такого журнала — «Химическая физика».

На его страницах изъявили желание выступать виднейшие советские учёные академики Х. Багdasaryan, Г. Боресков, В. Гольданский, Н. Ениколов, Я. Зельдович, Ю. Молин, Н. Эмануэль и многие другие. (АПН).

Программа на 4 апреля

«Невидимое поле» из цикла «Коммунисты». 13.35 — Программа телевидения Венгерской Национальной Республики, посвященная 37-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 15.35 — Сегодня — День геолога. 16.05 — «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню геолога. 16.45 — Мультфильм. 17.00 — Футбольное обозрение. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Клуб кинопутешествий. 19.10 — На экране — кинокомедия «Кавказская пленница, или новые приключения Шурика». 20.30 — «Время». 21.05 — «Загадка Н. Ф.

И.». Телесериал с участием И. Андроникова. 22.05 — А. Эшпай. «Четвертая симфония». 22.45 — Новости. II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Программа док. фильмов. 9.15 — «По следам Карабиша». Худ. фильм. 10.30 — П. Ершов. «Конек-Горбунок». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. 12.00 — Очевидное — невероятное. 13.00 — На приз клуба «Золотая шайба». 13.45 — Кинопанorama. 15.20 — 9-я студия. 16.20 — Чемпионат СССР по буферному спорту. 16.50 — Рассказывают наши корреспонденты. Обозрение.

17.20 — «Строго вежливые». Многоголосый худ. телесериал. 8-я серия. 18.30 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 13-й. «Год 1929-й». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Башкирский сувенир». Док. фильм. 21.20 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Руде право». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

СПРАВКИ

КИНО

«ГЕОЛОГ»

1 апреля. «Женщины шутят всерьез» — в 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИКИ»

1 апреля. «Где ты, любовь?» — в 19, 21.

«РУБИН»

1 апреля. «Дамы приглашают кавалеров» — в 17, 19, 21.

Приглашают на работу

Оптово-торговая база продовольственных товаров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — заместителя директора базы по коммерческой части, главного товароведа, старших товароведов, товароведов, начальника расчетно-финансового отдела, старших бухгалтеров, бухгалтеров, кассира, заведующих складами, кладовщиками, мастера по распределительной барж, вагонов; кашников, рабочих по перевозке овощей, машинистов холодильных установок, грузчиков, водителей автопогрузчиков, инспектора отдела кадров, машинистку. Одиночным представляется общежитие.

Проезд авт. № 105 от ост. «Энергетики» до ост. «Кедровый».

Сургутское бюро путешествий и экскурсий — срочно бухгалтера на правах главного, кассира.

Комбинат производственных предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия — энергетиков цехов, лаборантов, контролеров, пропарщики, инженеров отдела снабжения, сторожей, машинистов мостовых кранов,

формовщиков, электрообмотчиков, уборщиков производственных помещений.

Проезд авт. № 1 до ост. «Промышленная».

Специализированное управление отделочных работ № 81 треста Сургутнефтепромстрой — инженера ПТО, нормировщика, монтажников, плотников-бетонщиков, сварщиков, каменщиков, электрообмотчиков, геодезистов, прорабов, мастера. Обращаться по адресу: г. Сургут-3, ул. Рабочая, 31а.

Сургутский цех технической эксплуатации РЭБ речного флота Глазго-Мене-нефтегаза — группового механика по флоту, капитана-наставника, рулевых-мотористов, матросов, электромонтажника, аккумуляторщика 5 разряда, электромонтера 5 разряда. Проезд авт. до ост. «СМП-330».

Сургутский ГК ВЛКСМ — бухгалтера-расчетчика. Обращаться: Дом Советов, кабинет № 107; тел. 2-04-09.

Сургутская центральная районная больница — санитарок, сестер-хозяек, медицинских сестер во все отделения, экономиста, дезинфектора. Про-

езд авт. до ост. «Райбланица».

Строительное управление № 42 Сургутгазстрой — главного механика, старшего прораба, каменщиков 3-5 разрядов. Обращаться: ул. Северная, 64, кв. 2.

Сургутский горыбкооп — ревизора с бухгалтерским стажем работы не менее 4—5 лет, заведующую хлебопекарней для работы в пос. Банные (жилье предоставляется). Обращаться: ул. Мелика-Карамова, 16, отдел кадров.

Отдел вневедомственной охраны при Сургутском ГОВД — заведующего хозяйством водителей, сторожа для работы в п. Юность и Белый Яр. Обращаться: ул. Просвещения, 17; тел. 2-57-81.

15 апреля 1982 года в 19 часов в помещении красного уголка треста Спецнефтегазстрой, проводится отчетно-выборное собрание членов садово-огородного кооператива № 7.

Правление.

МЕНИЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру со всеми удобствами на 4-м этаже в поселке городского типа Усинске Коми АССР на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: Коми АССР, пос. Усинск, ул. Строителей, 7, кв. 25, к Мунаеву Валерию Куприяновичу.

МЕНИЮ однокомнатную квартиру в девятиэтажном доме в г. Онтариескской Башкирской АССР на двухкомнатную в г. Сургуте (деревянный дом не предлагать). Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 13, кв. 164.

МЕНИЮ двухкомнатную квартиру в Нестекумске Ставропольского края на двух- или трехкомнатную в г. Сургуте, в районе НГДУ. Обращаться: пр. Набережный, 78, кв. 22 (после 19 часов).

Сургутский отдел здравоохранения, партийная организация и городской комитет профсоюза медработников выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти члена КПСС с 1964 года СОЛДАТЕНКО ВАЛЕНТИНЫ МИХАИЛОВНЫ.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность без осадков, ветер юго-восточный, 5—10 м/сек., температура 1—3 градуса мороза. По округу 31 марта, 1 апреля небольшой снег, слабая метель, гололед, ветер южный, 7—12 м/сек., температура ночью 7—12, днем 0—5 градусов мороза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.